
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 50

del Consiglio comunale

Oggetto: MOZIONE AVENTE AD OGGETTO: "TAVOLO DI CONFRONTO PER IL COMMERCIO 
A TRENTO".

Il giorno  09.05.2024 ad ore 18.20 nella sala delle adunanze in seguito a convocazione disposta 
con  regolari  avvisi  recapitati  a  termini  di  legge  alle  Consigliere  e  ai  Consiglieri,  si  è  riunito il 
Consiglio  comunale  sotto  la  presidenza del  signor Piccoli  Paolo  presidente  del  Consiglio 
comunale.

Presenti:presidente Piccoli Paolo
consigliereBaggia Monica El Barji Assou Pattini Alberto

e consiglieriBosetti Stefano Fernandez Andreas Pedrotti Alberto
Bozzarelli Elisabetta Filippin Giuseppe Robol Andrea
Bridi Vittorio Filosi Luca Saltori Alessandro
Brugnara Michele Fiori Francesca Serra Nicola
Casonato Giulia Frachetti Piergiorgio Tomasi Renato
Chilà Filomena Gilmozzi Italo Urbani Giuseppe
Dal Ri Alessandro Giuliani Bruna Zanetti Cristian
De Leo Antonio Guastamacchia Fabrizio Zappini Federico
Demattè Daniele Lenzi Walter

Assenti: sindaco Ianeselli Franco
consigliereCarli Marcello Maestranzi Dario Panetta Salvatore

e consiglieriFlor Giovanna Maschio Andrea Uez Tiziano
Franceschini Silvia Merler Andrea Zanetti Silvia

e pertanto complessivamente presenti n. 30, assenti n. 10, componenti del Consiglio.

Presente:assessore esterno Facchin Ezio

Assume la presidenza il signor Piccoli Paolo.
Partecipa la Segretaria generale Moresco Lorenza.

Accertata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio comunale

vista la mozione a firma Pattini, successivamente sottoscritta anche dal Consigliere 
Uez, avente ad oggetto: "Tavolo di confronto per il commercio a Trento";

visto l'emendamento modificativo del  dispositivo  della  mozione sopra richiamata, 
concordato con i presentatori ai sensi dell’art. 85, comma 8 del Regolamento interno del Consiglio 
comunale, teso ad inserirvi un nuovo punto primo;

constatato e proclamato, da parte del Presidente, assistito dagli  scrutatori,  l'esito 
della votazione allegato;

approva

la seguente mozione.

Premesso che:
− i recenti  dati  presentati  dall'Ufficio  studi  e ricerche della  Camera di  Commercio di  Trento 

esprimono una preoccupante situazione soprattutto con riferimento ai  piccoli  esercizi  delle 
città e delle zone montane;

− il Centro storico di Trento non è rimasto indenne, anzi, dal processo di globalizzazione che ha 
reso il Centro storico una fotocopia di una qualunque città del nord Italia;

− nel  tenere conto delle  aperture e delle  chiusure delle  attività commerciali  non si  può non 
sottolineare come siano scomparse, o quasi, le attività non legate ad un franchising più o 
meno importante;

− sono ormai diversi i negozi storici di Trento che in questi anni hanno chiuso definitivamente;
− non ci sono più, in altre parole, le botteghe a conduzione familiare con qualche eccezione. Le 

ragioni?  La  concorrenza  con  i  centri  commerciali,  e-commerce  ma  soprattutto  i  costi  di 
gestione (affitti in primis) di locali storici nelle vie più centrali della città;

− andando avanti  così ci  ritroveremo in una preoccupante desertificazione commerciale con 
ripercussioni sociali;

ritenuto che la  politica  dovrebbe  almeno provare  a  tamponare  la  chiusura  degli 
esercizi commerciali.

Tutto ciò premesso,

il Consiglio comunale
impegna

il Sindaco e la Giunta comunale:

1. a promuovere un progetto di ricerca volto a comprendere lo stato del commercio di prossimità 
nella città di Trento attraverso il protocollo Unicittà;

2. ad istituire un tavolo cittadino del commercio con la partecipazione di operatori commerciali, 
lavoratori  e  rappresentanze  sindacali,  Associazioni  di  categoria,  prendendo  spunto  da 
esperienze analoghe a livello nazionale ed europeo con l’obiettivo di tutelare un settore così 
importante per la nostra città cercando insieme gli strumenti di maggior supporto al settore.

Si  dà  atto  che  nella  presente  proposta  non  sono  ravvisabili  aspetti  specificatamente  tecnico- 
amministrativi e contabili. 

LA SEGRETARIA GENERALE IL PRESIDENTE
f.to Moresco f.to Piccoli

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione palese;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: MOZIONE  AVENTE  AD  OGGETTO:  "TAVOLO  DI  CONFRONTO  PER  IL 
COMMERCIO A TRENTO".

Votazione palese 

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 30
Favorevoli: n.  28  (Baggia,  Bosetti,  Bozzarelli,  Brugnara,  Casonato,  Chilà,  Dal  Ri,  De  Leo, 
Demattè, El Barji, Fernandez, Filippin, Filosi, Fiori, Frachetti, Gilmozzi, Giuliani, Guastamacchia, 
Lenzi, Pattini, Pedrotti, Robol, Saltori, Serra, Tomasi, Urbani, Zanetti C., Zappini)
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 0 
Non votanti: n. 2 (Bridi, Piccoli)

Trento, addì 09.05.2024 la Segretaria generale
f.to Dott.ssa Lorenza Moresco
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